

NAPLAN මාර්ගගත – දෙමාපියන් සහ රැක බලා ගන්නන් සඳහා තොරතුරු



2020

ඔබේ දරුවා 2020 දී මාර්ගගතව NAPLAN පරීක්ෂණ සිදු කරනු ඇත

ෆෙඩරල්, ප්‍රාන්ත සහ භෞමික අධ්‍යාපන ඇමතිවරු එකඟතාව පළ කළේ සිසුන් සඳහා වඩාත් ආකර්ෂණීය වන වඩා හොඳ සහ වඩාත් නිවැරදි තක්සේරුවක් සැපයීම සඳහා සියලු පාසල් ක්‍රමානුකූල ව වර්තමාන කඩදාසි මත පදනම් වූ NAPLAN සිට NAPLAN මාර්ගගත වෙත මාරු වන බවයි.

ඔවුන්ගේ පාසල් අන්තර්ජාලය හරහා ගමන් කරන්නේ කවදාදැයි රාජ්‍ය සහ ප්‍රාදේශීය අධ්‍යාපන බලධාරීන් විසින් තීරණය කරනු ඇත. වර්තමාන සැලැස්ම වන්නේ 2021 වන විට සියලු පාසල් NAPLAN මාර්ගගත වෙත මාරු වීමයි.

NAPLAN මාර්ගගත හි එක් ප්‍රධාන වාසියක් වන්නේ සකස් කරන ලද (හෝ අනුවර්තන) පරීක්ෂාවකි, එමගින් පරීක්ෂණය සිසුන්ගේ ක්‍රියාකාරිත්වය මත පදනම්ව ඉහළ හෝ පහළ සංකීර්ණතා පිළිබඳ ප්‍රශ්න ඉදිරිපත් කරයි.

සැකසූ (හෝ අනුවර්තන) පරීක්ෂණය සැලසුම් කර ඇත්තේ පුළුල් පරාසයක ශිෂ්‍ය හැකියාවන් තක්සේරු කිරීමට සහ ශිෂ්‍ය සාධනය වඩාත් නිවැරදිව මැනීමට ය. ඔබේ දරුවා වෙනදාට වඩා අභියෝගාත්මක යැයි සිතන්නේ නම් ඔවුන් සැලකිලිමත් නොවිය යුතු ය; ඔවුන් වඩාත් සංකීර්ණ පරීක්ෂණ මාවතක් ගනිමින් සිටිනවා විය හැකි ය. ශිෂ්‍යයෙකුගේ සමස්ත NAPLAN අගය පදනම් වන්නේ ඔවුන් නිවැරදිව පිළිතුරු සපයන ප්‍රශ්න ගණන සහ සංකීර්ණත්වය මත ය.

සිසුන් NAPLAN කරන්නේ ඇයි?

ජාතික තක්සේරු වැඩසටහන – සාක්ෂරතාව සහ සංඛ්‍යාකරණය (NAPLAN) සෑම දරුවෙකුට ම පාසල සහ ජීවිතය තුළින් ඉදිරියට යාමට අත්‍යවශ්‍ය සාක්ෂරතාව සහ සංඛ්‍යාත්මක කුසලතා තක්සේරු කරයි.

අවුරුදු 3, 5, 7 සහ 9 යන වසර වල ශිෂ්‍ය ශිෂ්‍යාවන් වාර්ෂික NAPLAN පරීක්ෂණ සඳහා කියවීම, ලිවීම, භාෂාවේ සම්මුතීන් (අක්ෂර වින්‍යාසය, ව්‍යාකරණ සහ විරාම ලකුණු) සහ සංඛ්‍යා ලේඛන සඳහා සහභාගී වේ.

මෙම තක්සේරුව මගින් දෙමව්පියන්ට සහ පාසල් වලට පරීක්ෂණ අතරතුර තනි සිසුන් ක්‍රියා කරන ආකාරය පිළිබඳ අවබෝධයක් ලබා දේ. NAPLAN යනු පාසලේ තක්සේරු කිරීමේ සහ වාර්තා කිරීමේ ක්‍රියාවලියේ එක් අංගයක් පමණි – එය සිසුන්ගේ ක්‍රියාකාරිත්වය පිළිබඳ ව ගුරුවරුන් විසින් කරනු ලබන අවබෝධ ඇගයීම් ප්‍රතිස්ථාපනය නොකරයි.

අධ්‍යාපන වැඩසටහන් ක්‍රියාත්මක වන ආකාරය සහ තරුණ ඕස්ට්‍රේලියානුවන් සාක්ෂරතාවේ සහ සංඛ්‍යාත්මකකරණයේ වැදගත් අධ්‍යාපන ප්‍රතිඵල අත් කර ගන්නේ ද යන්න පිළිබඳ තොරතුරු NAPLAN විසින් පාසල්, අධ්‍යාපන බලධාරීන් සහ රජයන් වෙත සපයයි.

NAPLAN තක්සේරු කරන්නේ කුමක් ද?

NAPLAN ඔවුන්ගේ නිත්‍ය පාසල් විෂය මාලාව තුළින් සිසුන් ඉගෙන ගන්නා සාක්ෂරතාව සහ සංඛ්‍යාත්මක කුසලතා තක්සේරු කරයි. NAPLAN ද්‍රව්‍ය සංවර්ධනය කිරීම සඳහා සියලු රාජ්‍ය සහ රාජ්‍ය නොවන අධ්‍යාපන බලධාරීන් දායක වී ඇත.

සිසුන් එකම සාක්ෂරතාව සහ සංඛ්‍යා විෂය මාලා අන්තර්ගතය මත තක්සේරු කර ඇති බැවින්, ඔවුන් අන්තර්ජාලය හරහා හෝ කඩදාසි වලින් පරීක්ෂණය සම්පූර්ණ කළත්, ආකෘති දෙකෙහි ම ප්‍රතිඵල එකම NAPLAN ඇගයීම් පරිමාණයෙන් වාර්තා කළ හැකි ය. NAPLAN මාර්ගගත ගැන වැඩිදුර දැන ගැනීම සඳහා, nap.edu.au වෙත පිවිසෙන්න.

සුදානම් වීමට මගේ දරුවාට උදවු කරන්නේ කෙසේ ද?

NAPLAN යනු තනිවම අධ්‍යයනය කළ හැකි පරීක්ෂණයක් නොවන අතර සිසුන් එසේ කිරීමට අපේක්ෂා නොකරයි.

NAPLAN ඔවුන්ගේ පාසල් වැඩසටහනේ එක් කොටසක් පමණක් බව ඔවුන්ට සහතික කිරීමෙන් සහ ඔවුන්ගේ උපරිමය කිරීමට දවසේ දී ඔවුන්ට මතක් කිරීමෙන් ඔබේ දරුවාට සුදානම් වීමට උදවු කරන්න.

NAPLAN සඳහා අධික ලෙස සුදානම් වීම හෝ පුහුණු සපයන්නන් විසින් සේවාවන් භාවිතා කිරීම ACARA නිර්දේශ නොකරයි.

සිසුන්ට උපාංග භාවිතා කිරීම හුරුපුරුදු බව සහතික කිරීම, ඒවා යතුරු ලිවීම සහ වැඩසටහන් හරහා සැරිසැරීම සිසුන්ගේ ඉගෙනීමේ කොටසක් වන අතර ඕස්ට්‍රේලියානු අවශ්‍යතාවකි පාසලේ පළමු වසරේ සිට විෂය මාලාව.

NAPLAN මාර්ගගත යතුරුපුවරු කුසලතා පරීක්ෂණයක් නොවේ. ශිෂ්‍යයෙකුට කොතරම් වේගයෙන් සහ හොඳින් යතුරු ලිවිය හැකි ද යන්නෙහි වෙනස්කම් තිබේ – සිසුවෙකුට කොතරම් වේගවත් ව සහ හොඳින් අතින් ලිවිය හැකි ද යන්නෙහි වෙනස්කම් තිබේ. 3 වසර සිසුන් කඩදාසි මත ලිවීමේ පරීක්ෂණය සම්පූර්ණ කරනු ඇත.

ගුරුවරුන් විසින් විභාග වල ඇති ප්‍රශ්න වර්ග පිළිබඳ ව හුරුපුරුදු බව සහතික කරනු ඇති අතර සුදුසු සහාය සහ මග පෙන්වීම ලබා දෙනු ඇත.

NAPLAN මාර්ගගත තක්සේරුකරණයේ ඇති ප්‍රශ්න වර්ග සහ අදාළ ක්‍රියාකාරිත්වය nap.edu.au/online-assessment/public-demonstration-site හිදී බලන්න.

NAPLAN සඳහා සහභාගී වීම

අවුරුදු 3, 5, 7 සහ 9 යන වසර වල සියලුම සිසුන් වාර්ෂික NAPLAN ඇගයීමට සහභාගී වනු ඇතැයි අපේක්ෂා කෙරේ. ආබාධිත සිසුන්ට පත්ති කාමර ඇගයීම් සඳහා සාමාන්‍යයෙන් ලබා දෙන සහයෝගය පිළිබඳව වන ගැලපීම් සඳහා සුදුසුකම් ලැබිය හැකි ය. ඔබේ දරුවාගේ ගුරුවරයා සමග ඔබේ දරුවා සඳහා ඕනෑම වෙනස් කිරීමක් භාවිතා කිරීම ගැන සාකච්ඡා කළ යුතු ය.

තක්සේරුවට සහභාගී වීමේ හැකියාව දැඩි ලෙස සීමා කරන ආබාධිත සිසුවෙකුට හෝ මෑතක දී ඕස්ට්‍රේලියාවට පැමිණ ඉංග්‍රීසි නොවන කථා කරන පසුබිමක් ඇති සිසුවෙකුට විධිමත් නිදහස් කිරීමක් ලබා දිය හැකි ය.

ඔබේ පාසලේ විදුහල්පතිවරයාට සහ ඔබේ ප්‍රාදේශීය පරීක්ෂණ පරිපාලන අධිකාරියට විශේෂ විධිවිධාන හෝ විධිමත් නිදහස් කිරීමක් ලබා ගැනීමට අවශ්‍ය ක්‍රියාවලිය පිළිබඳ වැඩිදුර තොරතුරු ලබා දිය හැක.

NAPLAN දින වල මගේ දරුවා පාසලට නොපැමිණියේ නම් කුමක් කළ යුතු ද?

හැකි සෑම අවස්ථාවක දීම, පාසලේ පරීක්ෂණ කාලසටහන තුළ වෙනත් වේලාවක මග හැරුණු පරීක්ෂණ සම්පූර්ණ කිරීම සඳහා පරීක්ෂණ වේලාවට නොපැමිණෙන තනි සිසුන් සඳහා පාසල් කටයුතු කළ හැකි ය. 2020 මැයි 22 වැනි සිකුරාදායින් පසු තනි සිසුන්ට NAPLAN මාර්ගගත පරීක්ෂණ කිරීමට අවසර නැත.

NAPLAN මාර්ගගත 2020 කාලසටහන

කඩදාසි පරීක්ෂණය සඳහා සපයා ඇති දින තුන වෙනුවට NAPLAN මාර්ගගත සඳහා තක්සේරු කවුළුව දින නවයකි. මෙය උපලේඛනගත කිරීමේ දී පාසල් වලට නව්‍යශීලී බවක් ලබා දීමට සහ අඩු උපාංග ඇති පාසල් සඳහා පහසුකම් සැපයීමට ය.

NAPLAN මාර්ගගත තක්සේරු කවුළුව මැයි 12 අඟහරුවාදා සිට 2020 මැයි 22 වැනි සිකුරාදා දක්වා විවෘතව පවතී.

සබැඳි පරීක්ෂණ උපලේඛන අවශ්‍යතා පහත වගුවේ සවිස්තරව දක්වා ඇත.

පරීක්ෂණය	උපලේඛනගත අවශ්‍යතා	කාල සීමාව	පරීක්ෂණ විස්තරය
ලිච්ච	3 වසර සිසුන් කඩදාසි මත පදනම් වූ ලිච්ච පරීක්ෂණයක් සිදු කරයි (1 වැනි දින පමණක්) 5 වන වසර 1 වැනි දින ආරම්භ විය යුතු ය (පාසල් 1 සහ 2 දින වල පමණක් ලිච්ච සම්පූර්ණ කිරීමට ජරමුඛතාවය දිය යුතු ය) අවුරුදු 7 සහ 9 වසර 2 වැනි දින ආරම්භ විය යුතු ය (පාසල් 2 සහ 3 දින වල පමණක් ලිච්ච සම්පූර්ණ කිරීමට ජරමුඛතාවය දිය යුතු ය)	වසර 3: විනා 40යි. වසර 5: විනා 42යි. වසර 7: විනා 42යි. වසර 9: විනා 42යි.	සිසුන්ට 'ලිච්ච උත්තේජනයක්' ලබා දී ඇත (සමහර විට එය 'විමසුමක්' - අදහසක් හෝ මාතෘකාවක් ලෙස හැඳින්වේ) සහ විශේෂිත ජර්නලයක (ආබාධන හෝ ඒත්තු ගැන්වීමේ ලිච්ච) ජර්නලයක් ලිච්චට ඉල්ලා සිටී
කියවීම	සබැඳි පාසල් වලට NAPLAN පරීක්ෂණ සම්පූර්ණ කළ හැකි බව සහතික කිරීමට දින නවයේ පරීක්ෂණ කවුළුව තුළ, අවුරුදු 7 සහ 9 සිසුන්ට 1 වැනි දින කියවීමෙන් ආරම්භ කළ හැකි ය; කෙසේ වෙතත්, පළමු දින සිට නැවත සකස් කරන ලද ඕනෑම කියවීමේ පරීක්ෂණයකට වඩා ලිච්ච පරීක්ෂණය ජරමුඛතාවය ගන්නා බැවින් 2 වැනි දින සිට ලිච්ච ආරම්භ කළ යුතු ය භාෂා පරීක්ෂණ සම්මුතීන්ට පෙර සම්පූර්ණ කිරීමට	වසර 3: විනා 45යි. වසර 5: විනා 50යි. වසර 7: විනා 65යි. වසර 9: විනා 65යි.	සිසුන් තොරතුරු, පරිකල්පනීය සහ ඒත්තු ගැන්වෙන පෙළ පරාසයක් කියවා අදාළ ජර්නල වලට පිළිතුරු සපයයි
භාෂාවේ සම්මුතීන්	කියවීමේ පරීක්ෂණයෙන් පසු සම්පූර්ණ කිරීමට	වසර 3: විනා 45යි. වසර 5: විනා 45යි. වසර 7: විනා 45යි. වසර 9: විනා 45යි.	මෙම පරීක්ෂණය අක්ෂර වින්‍යාසය, ව්‍යාකරණ සහ විරාම ලකුණු තක්සේරු කරයි
සංඛ්‍යාත්මකතාව	භාෂා පරීක්ෂණ සම්මුතීන්ට පසුව සම්පූර්ණ කිරීමට	වසර 3: විනා 45යි. වසර 5: විනා 50යි. වසර 7: විනා 65යි. වසර 9: විනා 65යි.	මෙම පරීක්ෂණය අංකය සහ විජ ගණිතය, මිනුම් සහ ජ්යාමිතිය සහ සංඛ්‍යාත සහ සමභාවිතාව තක්සේරු කරයි

මගේ දරුවාගේ ක්‍රියාකාරිත්වය වාර්තා කරන්නේ කෙසේ ද?

එක එක් තක්සේරුව සඳහා තනි පුද්ගල කාර්ය සාධනය ජාතික සාධන පරිමාණයෙන් පෙන්වනු ලැබේ. ජාතික අවම ප්‍රමිතියේ ප්‍රතිඵලයකින් පෙනී යන්නේ ශිෂ්‍යයා එම වර්ෂයේ මට්ටමට පූර්ණ ලෙස සහභාගී වීමට අවශ්‍ය මූලික සාක්ෂරතාව සහ සංඛ්‍යාත්මක කුසලතා පෙන්වූම කර ඇති බවයි.

වර්ෂයේ අග භාගයේ දී ඔබේ දරුවාගේ පාසල විසින් NAPLAN තනි ශිෂ්‍ය වාර්තාවක් නිකුත් කරනු ලැබේ. ඔබට වාර්තාවක් නොලැබුනේ නම්, ඔබ ඔබේ දරුවාගේ පාසල සම්බන්ධ කර ගත යුතු ය.

NAPLAN පරීක්ෂණ ප්‍රතිඵල භාවිතා කරන්නේ කෙසේ ද?

- ගුරුවරුන් සමග ප්‍රගතිය සාකච්ඡා කිරීම සඳහා ශිෂ්‍යයින්ට සහ දෙමාපියන්ට තනි ප්‍රතිඵල භාවිතා කළ හැකි ය.
- වැඩි අභියෝග හෝ අමතර ආධාර වලින් ප්‍රතිලාභ ලබන සිසුන් වඩා හොඳින් හඳුනා ගැනීමට ගුරුවරුන් ප්‍රතිඵල භාවිතා කරයි.
- ඉගැන්වීමේ වැඩසටහන් වැඩි දියුණු කිරීම සඳහා ශක්තීන් සහ ක්ෂේත්‍ර හඳුනා ගැනීමට සහ සාක්ෂරතාවේ සහ සංඛ්‍යාත්මකව ඉලක්ක තැබීමට පාසල් ප්‍රතිඵල භාවිතා කරයි.
- පාසල් පද්ධති මගින් වැඩසටහන් සමාලෝචනය කිරීම සහ පාසල් සඳහා ලබා දෙන සහාය සමාලෝචනය කිරීම සඳහා ප්‍රතිඵල භාවිතා කරයි.
- ජර්නලට සාමාන්‍ය පාසල් NAPLAN ජර්නල myschool.edu.au හිදී දැක ගත හැකි ය.

මට වැඩිදුර තොරතුරු ලබා ගත හැක්කේ කොතැනින් ද?

NAPLAN පිළිබඳ වැඩිදුර තොරතුරු සඳහා:

- ඔබේ දරුවාගේ පාසල අමතන්න
- nap.edu.au/TAA හිදී ඔබේ ජරාදේශීය පරීක්ෂණ පරිපාලන අධිකාරිය අමතන්න
- nap.edu.au වෙත පිවිසෙන්න

NAPLAN සඳහා ACARA පුද්ගලික තොරතුරු හසුරුවන ආකාරය දැන ගැනීමට, nap.edu.au/naplanprivacy වෙත පිවිසෙන්න